

САРАДЊА СТАНОВНИШТВА У КОПНЕНОЈ  
ЗОНИ БЕЗБЕДНОСТИ И ПРИПАДНИКА  
ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

# ЈАЧАЊЕ ПОВЕРЕЊА

Команда гарнизона и Канцеларија за цивилно-војну сарадњу у Врању покренули су акцију пружања бесплатних медицинских услуга локалном становништву у општинама Прешево и Бујановац. Иницијативу су подржала и општинска руководства, а локално становништво, и Срби и Албанци, са задовољством су прихватили медицинске екипе које су ових дана обишле села Илинце, Маћере и Грамаду.

Сарадња Војске и народа у овом делу Копнене зоне безбедности и до сада је била добра, а најновија акција још више ће ојачати међусобно поверење. Мештани забачених села у припадницима Четврте бригаде виде праве пријатеље, јер су им они у више наврата и кад је било најпотребније притекли у помоћ.

Идеју команданта Четврте бригаде пуковника Милосава Симовића и потпуковника Игора Авдића и Игора Шћепановића из Канцеларије за цивилно-војну сарадњу да медицинске екипе повремено обилазе мештане удаљених села у Копненој зони безбедности, обаве лекарске прегледе и дају неопходне лекове, подржали су и председници општина Прешево и Бујановац, Рагми Мустафа и Нагип Арифи, и дали пуну подршку таквом односу Војске Србије према становништву у селима до којих се тешко и долази, а камоли да се организују овакве и сличне акције хуманости и солидарности.

„Четврта бригада једина је у Војсци Србије отворила Канцеларију за цивилно-војну сарадњу. Није случајно што је врањски гарнизон одабран за отварање поменутог цивилно-војног пункта, који ће допринети побољшању комуникације и наставку успешне сарадње између припадника Војске и локалног албанског и неалбанског становништва на југу Србије”, истиче командант пуковник Милосав Симовић и наглашава да су градоначелници Прешева и Бујановца у њу већ укључили и директоре домова здравља у поменутим градовима. „Без лажне скромности, Срби и Албанци искрено су дирнути пажњом Војске Србије”, каже пуковник Симовић.

Директор Дома здравља у Бујановцу др Бајрам Хасани већ је одредио тим лекара који ће ићи заједно са војним медицинарима у наредне посете селима у Копненој зони безбедности.

Забита планинска села Илинце и Маћере, у којима је настањен искључиво албански живаљ, припадају прешевској, а српско село Грамада је у бујановачкој општини. Војног лекара капетана Сашу Димитријевића и остало медицинско особље, албанско и српско становништво ових дана гледа очима испуњеним задовољством и радошћу.



Са Албанцима у селу Маћере



Помоћ старима у селу Грамада

## ДОБРА ДЕЛА СЕ НЕ ЗАБОРАВЉАЈУ

Потпуковник Горан Станковић наводи пример од пре годину и по дана, када је петнаестогодишњи дечак Јетон Малићи из Прешева помагао оцу у шуми у сечи дрва и моторном тестером повредио ногу. Отац Скендер довео га је у војну базу Цворе. Прву помоћ повређеном пружио је капетан прве класе Јовица Босанац, који је наредио да се дечак санитетским војним возилом превезе до Прешева. После извесног времена, Јетон отац довео је у базу сина и донео пите, колача и сокове за војнике и старешине. „Припадници 78. моторизоване бригаде, због неприступачног терена, били су принуђени да ручно ископају канал дугачак 1,1 километар, захваљујући чему су Стана и Славомир Китановић добили воду. Нису заборавили ни породицу Славомира Китановића из Јабланице код Бујановца, чији је син Драган погинуо за време бомбардовања”, прича потпуковник Станковић.

Мештанима Муховца, у којем живе искључиво Албанци, припадници 78. моторизоване бригаде изградили су пут. Манастирски комплекс Свети Прокопије и пут до њега у Љиљанцу код Бујановца уредили су инжењерци врањског гарнизона. У општини Трговиште прочистили су на неприступачном терену километре путева. Војска је поправила и пут од Бујића до Ранитовца у дужини од осам километара, на чему су јој захвални тамошњи Албанци. Војни инжењерци уредили су и прилаз до џамије у Илинцу. Сестринству манастира Свети Пантелејмон у Лепчинцу код Врања војна инжењерија је изградила водоводну мрежу дугу шест километара.

За показану хуманост и добар однос према локалном становништву у Копненој зони безбедности, припадници мултинационалних тактичких снага „Исток” из састава Кфора у више наврата честитали су колегама из врањског гарнизона.

У Грамади самује свега осморо Срба, међу њима и Олга и Станимир Богдановић. „Неизмерно сам захвалан организаторима ове акције, која у нама буди осећај сигурности и безбедности и наду да нисмо заборављени. А охрабрило ме и што је локална самоуправа у Бујановцу, где су на власти Албанци, обећала да ће наше село ускоро да добије воду”, каже седамдесетогодишњи Богдановић.

Авдија Џелили из Илинца отац је деветоро деце. Беспарица и немаштина спречавају чланове тог бројног домаћинства да се запуте лекару у град. „Хвала пуковнику Симовићу и војном санитету што су ми прегледали оца Бафтија и бесплатно дали лекове за моју породицу. Овакву хуманост никада нећу да заборавим”, каже Џелили.

Акцијом пружања бесплатних лекарских прегледа и издавања медикамената одушевљен је и сеоски уча у Илинцу Дељи Далипи, који је са супругом изродио чак десеторо деце. „Акција ће још више ојачати поверење које смо и до сада имали у нашу Војску”, истиче Далипи.

Припадници 78. моторизоване бригаде, која је недавно преформирана у Четврту бригаду Копнене војске, на југу Србије знани су не само по обезбеђењу 117 километара административне линије према Космету већ и по хуманости, племенитости, великом срцу и пружању свеколике помоћи локалном српском и албанском становништву.

Своја добра дела они настављају. И већ изграђено поверење са локалним становништвом још више продубљују. ■

Веселин ПЕШИЋ

Снимио Мирослав ВЕЉКОВИЋ



Војници граде водовод у Јабланици